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COMUNE DI CAPO D’ORLANDO 

PROVINCIA DI MESSINA 

 

Copia di delibera del Consiglio Comunale 

 

DELIBERA N. 23 del Reg. DEL 28-06-2011 Proposta N. 22 del 17-06-2011 

 

OGGETTO: ELEZIONE DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

 

L’anno  duemilaundici il giorno  ventotto del mese giugno alle ore    19:00 e seguenti nella casa 

Comunale e nella consueta sala della adunanze, alla seduta disciplinata dalle LL.RR. 26/08/92, n.7 art. 

19, 01/09/93 n.26 art. 17 e dell’art. 10 dello Statuto vigente, in sessione Ordinaria, che è stata 

partecipata ai signori Consiglieri a norma dell’art. 48 dell’ordinamento, risultano all’appello nominale: 

 

PATERNITI I. ANDREA P REALE MASSIMO P 

SANFILIPPO S. GAETANO P MICALE SALVATORE ALESSIO P 

TRISCARI BINONE EDDA P TRUSSO S. GIUSEPPE P 

TIMPANARO P. GIANFRANCO P MAGISTRO PABLO P 

TRIFILO' DANIELA P GEMMELLARO GAETANO P 

GALIPO' CARMELO P DAMIANO DONATELLA P 

RESTIFO P. TERESA P MERENDINO CARMELO P 

GERMANA' ANNALISA P LICCIARDELLO SALVATRICE P 

AMADORE EMILIANO P COLOMBO FABIO P 

ABATE ROSARIO P MICALE GIUSEPPE P 

   

Presenti :   20   -    Assenti :    0 

 

Risultato legale, ai sensi dell’art. 30 della L.R. 6/3/1986 n.9, così come modificato dall’art. 21 della L.R. 

1/9/93 n. 26, il numero degli intervenuti assume la presidenza  SIG. TIMPANARO P. GIANFRANCO nella 

sua qualità di PRESIDENTE 

Assiste il Segretario del Comune Sig. DOTT. MATASSO GIOVANNI. 
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Ai sensi dell’art. 184 – ultimo comma – dell’ordinamento regionale EE.LL. vengono scelti gli scrutatori 

nelle persone dei consiglieri: 

   

La seduta è Pubblica 
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Premesso che sulla proposta di deliberazione relativa all’oggetto sono stati espressi i sottoelencati 

pareri ai sensi dell’art. 53 della legge 8/6/1990 n. 142 recepito con la L.R. n. 48  dell’11/12/1991: 

_____________________________________________________________________________ 

Parere del responsabile del servizio in merito alla regolarità tecnica : 

Si esprime parere Favorevole 

 

 

  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

  COLICA ANTONINO 

   

CAPO D’ORLANDO, lì 17-06-2011   

_____________________________________________________________________________ 
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Il Presidente dà lettura della seguente proposta:  

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che ai neo Consiglieri, con regolare avviso nei modi e nei termini di legge,  e’ stata notificata 

l’elezione e la convocazione del neo Consiglio Comunale, con all’ordine del giorno anche l’elezione del 

Vice Presidente del  Consiglio; 

Che la legge regionale n. 7 del 26/8/1992, nel  separare le funzioni del Sindaco da  quelle del Consiglio 

Comunale, ha previsto che il Consiglio sia presieduto da un Presidente eletto nel suo seno e che puo’ 

essere sostituito da un Vice Presidente, sempre eletto fra i consiglieri; 

Che l’elezione del Vice Presidente deve avvenire subito dopo le operazioni di verifica e convalida e 

l’elezione del Presidente, che assume la presidenza del Consiglio Comunale; 

Che per l’elezione del Vice Presidente si applica la procedura prevista dagli articoli 182 e 184 

dell’O.EE.LL.; 

Ai sensi dell’art. 19 della L.R. 26/8/1992, n. 7  e degli articoli 182 e 184 del vigente  Ordinamento EE.LL.,  

approvato con L.R. 15/3/1963, n. 16 e modificato con la L.R.  48/91; 

P R O P O N E 

Che il  Consiglio Comunale,  espletati gli adempimenti di verifica della propria composizione  e  l’elezione  

del suo Presidente, proceda, mediante scrutinio segreto e con l’assistenza degli scrutatori, all’elezione  

del Vice Presidente del Consiglio Comunale. 

 

 IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO C.LE 

F.to  ( Dr. Francesco Ingrillì ) 

 

Si dà atto che preside la seduta iI Presidente neo eletto Timpanaro Pirrina Gianfranco.  

  

A questo punto il Presidente, con l’assistenza degli scrutatori Consiglieri Licciardello, Amadore e Galipò 

invita i Consiglieri a procedere alla votazione per scrutinio segreto, con l’assistenza degli scrutatori 

Consiglieri Licciardello, Amadore e Galipò, per l’elezione del Vice Presidente del Consiglio. 

 

A votazione conclusa il Presidente comunica che risultano presenti e votanti N.20 Consiglieri e sono 

state scrutinate N. 20 schede con il seguente risultato: 

 

PATERNITI I. ANDREA                       Voti N. 12 

SANFILIPPO S.  GAETANO                 Voti N.  4 
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SCHEDE BIANCHE                                     N.  4 

 

Il Presidente visto l’esito della votazione  proclama eletto Vice Presidente del Consiglio Comunale di 

Capo d’Orlando il Consigliere PATERNITI ISABELLA  ANDREA 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la superiore proposta N.22 DEL 17.06.2011, munita del prescritto parere di regolarità tecnica; 

Visto l’O.A.EE.LL. vigente in Sicilia ed il suo regolamento di attuazione; 

Udita la proclamazione del Vice Presidente del Consiglio nella persona del Consigliere Paterniti Isabella 

Andrea; 

 

D E L I B E R A 

 

Nominare Vice Presidente del Consiglio il Consigliere Paterniti Isabella Andrea. 

 

Il Vice Presidente Paterniti ringrazia per questo ulteriore onore ed emozione che il Consiglio gli ha 

regalato. Rinnova ringraziamenti all’aula consiliare e  a chi ha consentito che  oggi sieda in questi banchi. 

 

Il Consigliere Sanfilippo, a nome del gruppo che rappresenta formula auguri al collega Vice Presidente 

affinchè possa interpretare al meglio quanto la carica ricoperta richiede. 

 

Il Consigliere Colombo si riallaccia al discorso che in premessa ha fatto il Consigliere Sanfilippo. Ha visto 

nell’intervento del predetto Consigliere una piccola caduta di stile. Ritiene che oggi sia una giornata di 

festa meritata,  dopo una campagna elettorale faticosa. Fa presente che il predetto Consigliere ha fatto 

riferimento alla elezione del 2003 ma  oggi vi è una realtà diversa.  Vi è una maggioranza che non ha solo 

i numeri ma è una maggioranza formata da amici che si stimano, al di là dei numeri. Ribadisce che il loro  

è un gruppo perché è composto da persone che prima di tutto si stimano. Ringrazia coloro che oggi non 

siedono più su questi bancbi. Augura buon lavoro e in bocca al lupo al Presidente,  al Vice Presidente e a 

quanti sono seduti in questa aula, ritenendo che Capo d’Orlando meriti un Consiglio Comunale 

all’altezza dei compiti affidati. Ringrazia, altresì, chi amministra questo paese. 

 

Il Consigliere Sanfilippo interviene per fatto personale. Chiede scusa al paese ed al Consiglio se ha dato 

l’impressione lamentata dal Consigliere Colombo, ritenendo che quanto espresso dallo stesso, nel 

precedente intervento, sia stato travisato. Chiarisce che lo spirito dell’intervento voleva essere quello di 

sempre e ricorda che è sempre intervenuto smorzando anche i toni. Aggiunge di essere rispettoso della 
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volontà popolare, ritenendo che in democrazia bisogna accettare il responso delle urne. Ritiene, però, 

che nessuno possa impedire di articolare ragionamenti che siano propositivi ed espletare  azione di 

controllo e quant’altro previsto dalla vigente normativa, dallo statuto e dal regolamento comunale sul 

funzionamento del Consiglio.  

 

Il Consigliere Micale formula i migliori auguri di buon lavoro anche al Vice Presidente, appena eletto, un 

“in bocca al lupo” al Consiglio Comunale ed al Sindaco ed auspica  che tenga una spinta forte e decisa. 

Accoglie con favore, come gruppo “Librizzi Sindaco”, la visione immediata del Consiglio Comunale, la 

ripresa on line  dallo stesso proposto a vantaggio della trasparenza. Auspica in un miglioramento del 

servizio nella prossima seduta. 

 

Il Consigliere Trusso riferisce che è un onore essere qui presente, ritenendo che questo sia il luogo della 

democrazia e di rappresentanza di tutta la cittadinanza. Evidenzia che il Consiglio Comunale è l’organo di 

indirizzo e controllo ma anche organo propositivo, pertanto auspica  che le  proposte dell’opposizione 

vengano accolte, lasciando da parte trasversalismi e ritorsioni,  nell’interesse di Capo d’Orlando.  

 

Il Presidente invita il Consigliere Trusso a non usare toni forti come “ritorsioni”  ecc. 

 

Il Consigliere Galipò porge gli auguri di buon lavoro al Vice Presidente appena eletto Paterniti.  Esprime 

compiacimento che un suo coetaneo ricopre un ruolo così importante all’interno del Consiglio 

Comunale. 

 

Il Consigliere Gemmellaro interviene come  di seguito riportato: 

Sig. Presidente 

Sig. Sindaco 

Cari Colleghi Consiglieri 

E’ la prima volta che parlo in questa sala consiliare, ed è un’ esperienza completamente nuova, 

emozionante, appassionante e carica di preoccupazioni e di responsabilità. 

Permettetemi innanzitutto di rivolgere a tutti i cittadini Orlandini il mio primo saluto ed un sincero 

ringraziamento per la loro presenza a questa seduta del Consiglio Comunale, la prima della nuova 

Legislatura. 

Al Sindaco le mie più vive congratulazioni e i migliori auguri per lo svolgimento del suo mandato. 

Alla Giunta ed ai Colleghi Consiglieri Comunali i miei complimenti per la loro elezione  in quest’Assemblea 

e l’Augurio di buon lavoro. 

Ai cittadini, agli amici che mi hanno votato e supportato in questa campagna elettorale, va il mio 

personale ringraziamento. 
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A tutt’oggi, non sono ancora in grado di dare voce adeguata al sentimento di profonda gratitudine e 

sincera riconoscenza suscitati in me dal recentissimo esito elettorale che ho conseguito. E’ una chiara 

manifestazione di stima che, oltre a lusingarmi, mi sprona  a un impegno assiduo  proprio per onorare le 

attese che la cittadinanza ha riposto in me. 

La sensibilità civica dei cittadini di Capo d’Orlando assegna a tutti noi, indistintamente “maggioranza e 

minoranza” un preciso mandato di ricercare il dialogo, il confronto, le scelte le più possibili unitarie. 

Di fronte ad un risultato elettorale così vicino fra gli schieramenti  appare più chiara l’esigenza di una 

seria riflessione sul modo di intendere e coltivare i rapporti tra maggioranza  e opposizione, per evitare 

che si instauri un clima di pura contrapposizione e d’incomunicabilità, a scapito della ricerca di possibili 

terreni d’impiego comune, dando segno tangibile  di maturazione del modello di rapporto politico. 

I cittadini hanno riposto in noi tutta la loro fiducia affinchè si cambi, cerchiamo di non deluderli. 

Al Sindaco spetta dunque il dovere morale di impegnarsi per favorire la ricerca di linee costruttive per il 

bene comune, cercando di assumere un ruolo di imparzialità nei confronti di tutti i cittadini, affinchè in 

questo Consiglio Comunale finalmente  la Comunità abbia voce per far sentire le proprie esigenze ed 

attese. 

L’obiettivo irrinunciabile del nostro operare sarà il cittadino. Vogliamo recuperare questo ruolo,  

vogliamo un cittadino riavvicinato alla cosa pubblica  e reso partecipe nella sua gestione. E’ una scelta 

etica che privilegia, con senso civico, i suoi diritti, riconducendo tutte le richieste, anche quelle particolari 

provenienti dai singoli, in un disegno complessivo per la reale gestione  del nostro Comune. 

Intendo, insieme al mio gruppo, collaborare su molte questioni prioritarie, dalla tutela del patrimonio 

storico, culturale ed ambientale, alla salvaguardia della scuola e dei servizi sociali necessari, alla 

promozione di quelle attività economiche che sono la ricchezza del nostro paese. Mi impegnerò per 

realizzare un’opposizione attenta, propositiva, di controllo  e di stimolo per la nostra maggioranza di 

governo, ma anche un’opposizione intransigente su questioni che potrebbero minare la salvaguardia del 

bene comune.  

Opposizione che intenderò svolgere con impegno e serietà, lontana da strumentalizzazioni e pregiudizi, 

con trasparenza e rigore, dando piena disponibilità ad apportare il proprio contributo affinchè l’operato 

e l’azione dei suoi rappresentanti possano essere di aiuto al miglioramento della qualità della vita di tutti 

i cittadini. 

 

Certamente la nostra sarà un’opposizione costruttiva realizzata in modo pragmatico per il bene della 

nostra Comunità, sempre che gli atti di governo siano trasparenti, attenti alle esigenze dei cittadini, 

improntati a principi di democrazia partecipata e di etica pubblica.  

 

Sarà un’opposizione attenta a vigilare sull’operato dell’attuale amministrazione e che porrà ed essa le 

dovute domande ogni qualvolta lo riterrà giusto, ogni qualvolta i fatti sembreranno poco chiari e che 

dalla stessa amministrazione pretenderà risposte chiare, precise e tempestive. 
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Sarà anche un’opposizione attenta a comunicare ai cittadini i fatti che accadranno durante le sedute del 

Consiglio Comunale e non solo…anche attenta a informare in modo chiaro ed anticipato, aperta verso i 

cittadini, sempre disponibile ad ascoltare le loro istanze e a farsene portavoce. 

 

Il cammino non sarà certo facile, ma la posta in gioco merita che amministratori e cittadini, insieme gli 

uni a fianco degli altri, si impegnino tenacemente, con reciproco spirito di stima e rispetto non scontato, 

ma meritato ogni giorno. 

Chiudo qui il mio intervento 

Con l’augurio di un buon lavoro a tutti. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

Il Consigliere Reale formula un “in bocca al lupo” al Vice Presidente Paterniti, al Presidente ed all’intero 

Consiglio. Ringrazia  chi gli ha permesso di essere qui.   Augura buon lavoro a tutti i candidati della lista 

“Sindoni” e a tutto il Consiglio. 

 

Il Consigliere Magistro Pablo ringrazia il Sindaco, l’Amministrazione, i cittadini e tutti i candidati della 

lista “Sindoni” che hanno consentito alla coalizione una bella vittoria. Ringrazia, altresì,  gli Assessori che 

gli  hanno consentito l’ingresso in Consiglio, il Vice Presidente Paterniti ed il  Presidente Gianfranco 

Timpanaro che tutti conoscono per  doti eccellenti. Riferisce che sulle loro capacità si sono espressi sia i 

Consiglieri di maggioranza che di minoranza e ritiene che  siano le persone ideali a ricoprire l’incarico 

che oggi il Consiglio  ha conferito loro, anche per l’entusiasmo che proferiscono nelle varie azioni. Pensa 

affettuosamente ai suoi fratelli che sono lontani e ai genitori che purtroppo non ci sono più e che se 

fossero qui sarebbero orgogliosi di vederlo in Consiglio Comunale. 
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Il presente verbale, dopo la lettura, si sottoscrive per conferma. 

 

IL PRESIDENTE 

f.to TIMPANARO P. GIANFRANCO 

 

IL CONSIGLIERE ANZIANO IL SEGRETARIO GENERALE 

f.to PATERNITI I. ANDREA f.to DOTT. MATASSO GIOVANNI 

_____________________________________________________________________________ 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Il sottoscritto Segretario Generale certifica, su conforme attestazione del Messo comunale, che la 

presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio, per 15 giorni consecutivi dal 17-07-2011 al 

01-08-2011 col N.632 del Registro Pubblicazioni a norma dell’art. 11 della L.R. n. 44 del 3/12/1991 e che 

contro la stessa  non sono stati presentati reclami. 

In fede 

 

Dalla Residenza Municipale, lì 02-08-2011  

 

IL MESSO COMUNALE  IL SEGRETARIO GENERALE 

f.to PATERNITI I. GIORGIO  f.to DOTT.SSA CALIO' CARMEN 

 

_____________________________________________________________________________ 

 

Il sottoscritto Segretario Generale  attesta che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 27-07-

2011           

- [ ] decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione, ai sensi di quanto disposto dall’art. 12 della 

L.R. 03/12/1991 N. 44, giusta Circolare dell’Assessorato degli Enti Locali del 24 marzo 2003, pubblicata 

sulla G.U.R.S. n. 15 parte I del 04/04/2003; 

 

  IL SEGRETARIO GENERALE 

  f.to DOTT.SSA CALIO' CARMEN 
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